

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 13  
(2933)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА.

22

МАРТА

1989 г.

Цена 2 коп.

## Товарищ избиратель!

◆ Голосование проводится в день выборов с 7 до 20 часов.

◆ Каждый избиратель голосует сразу по двум округам и получает два бюллетеня: белый — по территориальному округу и голубой — по национально-территориальному.

◆ Голосующий вычеркивает в бюллетене фамилии кандидатов, против которых он голосует; бюллетени, в которых оставлено более одного кандидата, признаются недействительными.

◆ Избранным считается кандидат в народные депутаты СССР, получивший на выборах больше половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

## ВДОХНУТЬ ЖИЗНЬ

За

### результат

Для меня, как для любого рабочего, важен результат. Потому и уверен в том, что если депутатский мандат получит А. К. Балагуров, его целевая программа «заработает» сразу. А вот обещания других кандидатов, если честно, вызывают сомнения. Не хватит у них сил.

Жизнь становится жестче в том плане, что сейчас обещаниями народ не накормишь. Ждать же долгие годы светлого будущего — значит, еще раз обмануть людей.

**А. БОСТАНДЖЯН**, бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха технологического транспорта.



● ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА НА ВСТРЕЧЕ СО СВОИМ КАНДИДАТОМ.



● А. К. БАЛАГУРОВ.

## ОБРАЩЕНИЕ

К ИЗБИРАТЕЛЯМ, ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА

26 марта 1989 года вам предстоит сделать свой выбор — отдать свой голос за одного из трех кандидатов в народные депутаты СССР. Не умаляя достоинства всех зарегистрированных кандидатов, мы призываем всех избирателей голосовать в день выборов за Алексея Кузьмича Балагурова — первого секретаря Мурманского обкома партии.

Предвыборная программа А. К. Балагурова основана на выполнении ближайших и долгосрочных социально-экономических и политических задач нашей области и страны, на дальнейшей демократизации и производственной и общественной жизни, открытости и гласности в работе партийных и советских органов, повышении роли и авторитета партийных и комсомольских организаций, усилении их влияния на все стороны жизни области.

Внимание к социальным вопросам и нуждам людей А. К. Балагуров рассматривает как ключевую позицию не только свою, но и всего депутатского корпуса, которому предстоит работать в новых условиях.

Для успешного осуществ-

ления жилищной программы Мурманской области и г. Оленегорска Алексей Кузьмич оказывает конкретную помощь в строительстве домостроительного комбината в г. Апатиты, в реконструкции Оленегорского ДСК с целью увеличения его мощности. А. К. Балагуров добивается в правительстве и Госстрое СССР принятия решения о выпуске уже к 1993 году домов повышенной комфортности с квартирами большей жилой площади.

Как кандидат в народные депутаты СССР Алексей Кузьмич Балагуров берет на себя обязательство активно участвовать в реализации программы нашего кандидата в народные депутаты СССР. Уверены, что сочетание должностей первого секретаря областного комитета партии и народного депутата СССР даст более полную возможность осуществить в интересах избирателей намеченную программу.

Обращаемся ко всем избирателям, трудовым коллективам города Оленегорска и пригородной зоны с призывом — в день выборов отдать свой голос за нашего кандидата **АЛЕКСЕЯ КУЗЬМИЧА БАЛАГУРОВА**.

Обращение принято советом трудового коллектива Оленегорского горно-обогатительного комбината 14 марта 1989 года.

вать благоустроенным жильем в средней полосе и южных районах.

В предвыборной программе Алексея Кузьмича Балагурова особо обращено внимание на оздоровление экологической обстановки, улучшение медицинского обслуживания северян, развитие транспорта, расширение услуг населению, приоритетное снабжение северян продовольственными товарами.

Со своей стороны многотысячный коллектив Оленегорского горно-обогатительного комбината берет на себя обязательство активно участвовать в реализации программы нашего кандидата в народные депутаты СССР. Уверены, что сочетание должностей первого секретаря областного комитета партии и народного депутата СССР даст более полную возможность осуществить в интересах избирателей намеченную программу.

## В ВЫБОРЫ

### ПОДДЕРЖАТЬ

## ДЕПУТАТСКИМ МАНДАТОМ

Когда Алексей Кузьмич Балагуров ехал на наш Север, то ожидал — увидит добротное жилье, нормальное положение со здравоохранением, народным образованием. К сожалению, это оказалось далеко не так. Проблемы северян рельефно обозначились в общем контексте сегодняшних забот страны нерешенностью, местами запущенностью, льготами для северян, строительством в средней полосе — этими вопросами нужно заняться вплотную. Решать их безотлагательно и качественно — об этом убежденно говорил первый в тех беседах, в которых я принимал участие.

«Как же так, — говорил А. К. Балагуров, — оклады и

тарифы в Кольском крае почти самые низкие по Союзу, разве это правильно?»

Я сам приехал с Дальнего Востока, знаю таких людей, поработавших, закалившихся в этих краях. И климат, и условия там посуровее. Верю, что человек оттуда способен на принятие быстрых, оперативных решений. Знаю и то, что приморцы не бросают слов на ветер.

Другие кандидаты обещают многое — красиво, заманчиво... Только вот будут ли их обещания выполнены? То, что в программе Балагурова, — будет сделано, в этом моя уверенность.

Человек он новый, быть может поэтому кто-то и сомневается. Я — нет. Скромный внимательный человек, без

каких-либо признаков заносчивости, прост в общении, и вместе с тем — ощущается неподдельный интерес к нашим рабочим делам. Компетентность в наших вопросах, несмотря на недолгий срок пребывания на нашей земле, — для меня это показатель.

Будет ошибкой, если мы начнем резкое отторжение партии и на второй план. Ведь сколько ждали мы этих перемен, что же теперь, отказать партии в доверии?

Поддержать депутатским мандатом — такое мнение мое и моих товарищей, такое решение принял и коллектив.

**Н. КАМЕРЗАН**,  
председатель совета трудового коллектива комбината.

## КОНКРЕТНОСТЬ РЕШЕНИЙ

Неординарно проходило заседание совета трудового коллектива комбината. Большие дискуссии развернулись по многим назревшим вопросам.

На заседании рассматривались пункты изменений Положения о совете трудового коллектива. Выбраны комиссии совета: по социальному развитию, производственной, по кадрам и социологическим исследованиям, по экономическому развитию и правовому обеспечению.

Совет решил выделить средства для ремонта СПТУ—20. Для дальнейшего улучшения работы с подростками по воспитанию у них технических навыков советом решено увеличить смету затрат содержания клуба юных техников на семь тысяч рублей из фонда социального развития. Оказана материальная помощь клубу моряков «Фрегат» для экскурсионной поездки детей в город Киев.

Выделено дополнительно 10 тыс. руб. из фонда социального развития комитету ВЛКСМ комбината для предоставления ссуд молодым семьям.

Также был рассмотрен вопрос изменения дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день начальникам бюро бухгалтерии.

Совет трудового коллектива единогласно принял обращение к коллективу комбината о голосовании на выборах за выдвинутого кандидата в народные депутаты Алексея Кузьмича БАЛАГУРОВА.

Совет СТК.

### ● НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС: РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ

## Когда внедрять выгодно

Трудно более производительно управлять техникой, не совершенствуя ее, не занимаясь рационализаторской работой. Эта истина понятна всем.

Поэтому и была разработана руководством цеха технологического транспорта комплексная программа, реализация которой началась еще в 1986 году.

Прежде всего при цехе организовали опорный пункт Центрального научно-исследовательского дизельного института.

Совместная работа теоретиков и практиков принесла хорошие результаты. За этот период была проделана большая работа по совершенствованию технологии ремонта и эксплуатации автосамосвала в «БелАЗ». Смонтирован и введен в строй нагревательный реостат для испытания и наладки дизеля и электротрансмиссии БелАЗов, стенд для горячей обкатки дизелей, индукционный нагреватель для монтажа и монтажа уплотнительного кольца редуктора «мотор — колесо», модернизирована пневматическая схема тягача — бункеровщика, что обезопасило условия при транспортировке автосамосвалов из карьеров.

Специалисты цеха В. А. Слободянюк и С. Н. Солоненко приняли активное участие в разработке и монтаже механизированной мойки крупногабаритных узлов и деталей. Мойка обеспечивается оборотным водоснабжением. Занятие не из приятных — махать кувалдой в дыму от бензорезов. Да и собрать сразу четырех необходимых бензорезов, которые нужны для того, чтобы снять уплотнительные кольца редукторов, — трудно. Кроме

того, деформировались сами кольца под действием кувалд плечистых слесарей.

Выходом послужило внедрение рационализаторского предложения по вводу индукционного нагревателя, что и позволило значительно облегчить эту операцию. Теперь подманжетное кольцо снимается нажатием кнопки за счет индукционного нагрева.

Результатом совместной работы коллектива цеха и ЦНИДИ явилось значительное снижение числа внеплановых остановов БелАЗов из-за неисправностей двигателей.

Ввод стенда для испытания дизелей позволил прекратить обкатку двигателя в карьере с неполной нагрузкой, появилась возможность гарантии, что неисправный дизель не попадет в руки водителям для монтажа на автомобиль.

Много сил и энергии вложили работники цеха технологического транспорта и опорного пункта ЦНИДИ в изготовление и монтаж нового оборудования и внедрение технологий. В цехе постоянно организовывались временные творческие группы, куда входили работники цеха и института. Необходимо отметить А. И. Новикова, Н. И. Бондаренко, И. И. Чернявского, Л. А. Китаева, А. Х. Альмезова, Т. Н. Хозяева, П. А. Соколовского и других, чей творческий труд приносит хорошую пользу комбинату.

Подобные группы работают и сейчас, им предстоит большие дела по реализации программы намеченного руководством цеха технологического транспорта.

М. МИШИН.

## Идем к выборам:

Кандидат в народные депутаты СССР по Кировскому избирательному округу № 225 А. К. Балагуров — первый секретарь Мурманского областного комитета партии, кандидатуру которого наряду с другими коллективами выдвинул коллектив комбината, не раз бывал на нашем предприятии, ознакомился с его работой, решением вопросов социальности, развитием подсобного хозяйства, беседовал с трудящимися.

Алексей Кузьмич побывал также в медико-санитарной части, глубоко вникал в назревшие здесь острые проблемы, от решения которых зависит улучшение состояния здравоохранения в городе.

Сегодня мы публикуем интервью с нашим кандидатом в народные депутаты СССР А. К. Балагуровым.

— Алексей Кузьмич, расскажите вкратце о себе, своей семье, детях.

— Родом я из забайкальской глубинки, из села Туров Шелопугинского района Читинской области. Русский, член партии с 1961 года. Окончил Томский политехнический институт и заочную Высшую партийную школу при ЦК КПСС. По специальности — горняк, трудился на шахте в Приморском крае, затем — на партийной работе.

Женат. В настоящее время жена — домохозяйка, проживает вместе со мной в Мурманске. У нас двое взрослых детей. Дочь работает на Дальнем Востоке, сын — в Москве.

— Приходилось ли вам ранее бывать в Мурманской области?

— К сожалению, не приходилось. Хотя должен сказать, что экономика, отраслевая структура Приморского края во многом схожа со здешней. Так что в некоторых сферах я не чувствую себя новичком.

— Прошло несколько месяцев вашего пребывания на посту первого секретаря обкома партии. Не жалуете ли, что волею ЦК оказались в Заполярье?

— Нет, не жалею. Кольский Север — интересный, по-своему неповторимый, экономически разный край. Здесь есть где применить свои знания и способности каждому человеку, в том числе и мне. Что же касается, как вы выражаетесь, «волеи» ЦК, то здесь требуется уточнение. Политбюро ЦК КПСС действительно рекомендовало меня для работы в Мурманской области. Но право избирать или не избирать меня первым секретарем обкома партии было предоставлено коммунистам на пленуме обкома партии, а затем на областной партийной конференции.

— Какая у вас квартира? Какая зарплата у первого секретаря обкома и чем она отличается от московской?

— В Мурманске мы проживаем пока во временном жилье, квартиру еще не получили. Мой должностной оклад 550 рублей — почти такой же, как, скажем, у управляющего трестом. Он несколько выше московской зарплаты, но ненамного.

— Часто ли вы бываете в магазинах и как питаетесь, обеспечиваясь продуктами?

— В магазинах бываю постоянно и для того, чтобы знать, как и чем идет торговля, и для того, чтобы купить продукты. Жена, поскольку она не работает, ходит в магазин ежедневно. Часто покупает рыбные изделия, которые мы любим. Не голодаем, разумеется.

— Алексей Кузьмич, до вас, наверное, дошли све-

партконференции и пленумы, и перед теми, кто возлагает на меня надежды как на депутата.

— Как вы будете голосовать, если, предположим, завтра в печати появится проект решения о повышении розничных цен: «за» или «против»?

— В предвыборной программе я изложил свою позицию по данному вопросу. Буду отстаивать в высших органах государственной власти страны позицию сохранения стабильных розничных цен, прежде всего на основные продукты питания.

— Мне как агитатору приходилось бывать в семьях избирателей. Говорил о вашей предвыборной программе и о программах ваших соперников, не будем стесняться этого

дет избран народным депутатом, постарается оправдать доверие избирателей. И не только своего города, а и всего избирательного округа, который охватывает территорию от Оленегорска до Умбы, Кандалакши, Ковдора.

Как горячий сторонник перестройки я, будучи избранным народным депутатом, сделаю все, чтобы ее идеалы осуществлялись на практике. Считаю, что надо всячески содействовать совершенствованию законодательных функций Верховного органа власти, чтобы наше будущее правовое государство не знало колебаний, беззакония, произвола. Считаю также, что расширяющиеся с каждым днем процессы демократизации и гласности ничего общего не должны иметь

## О ВРЕМЕНИ И ПЕРЕСТРОЙКЕ

ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ

В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

— Олега Николаевича Алексеева и Бориса Григорьевича Мисника. Люди очень внимательно сегодня присматриваются к предвыборной борьбе, к платформе каждого кандидата и не скрою, говорят о том, что «еще подумаем, за кого голосовать будем». Как вы расцениваете такой взвешенный подход избирателей к выбору будущего народного депутата СССР?

— Вы верно заметили насчет борьбы. В нынешнее время бороться за свои идеи, доказывать их состоятельность, свою компетентность необходимо каждому претенденту, в том числе и первому секретарю обкома КПСС.

На заседании совета трудового коллектива треста «Апатитстрой» я уже говорил, что нынешняя предвыборная кампания идет необычно, в русле демократизации, гласности. По Кировскому территориальному избирательному округу № 225 зарегистрированы три кандидата. Все — люди известные, авторитетные, поэтому конкурентную борьбу, и вместе с тем — товарищескую, поскольку мы товарищи по партии, надо выдерживать с честью, не проявляя каких-то выпадов друг против друга. Думаю, что такого у нас не будет. А выбор делать избирателям. Конечно же, каждому из нас троих хотелось бы набрать голосов побольше. Но я уверен, что любой из нас, кто бу-

со вседозволенностью, расхлябанностью, нарушениями государственной и личной дисциплины. Сегодня главные события перестройки проходят не на трибунах митингов и собраний, а на рабочих местах — в забоях рудников, цехах заводов и фабрик, на стройплощадках, полях и фермах.

Однако надо видеть и то, что изменения в политической системе, в экономической базе автоматически вряд ли дадут результаты, улучшающие обстановку. Сложность перестройки в том, что эти результаты будут зависеть от состояния культуры и нравственности. О низкой культуре быта на производстве, труда всем известно. Маловероятно рассчитывать, что при сохранении бескульта урья здесь да и в других сферах, мы создадим высокоэффективное производство. Необходима и расчистка нравственной атмосферы в обществе.

Для этого, по моему мнению, должна быть разработана глубокая программа, создана специальная система воспитания, которая позволит нам добиться революционных перемен.

Как партийный работник, как кандидат в депутаты и возможный депутат приложу все силы, чтобы направить усилия областной парторганизации на укрепление ее авторитета, повышение ее влияния на все стороны жизни области.

## ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

## Новинкам — зеленый свет

Моечная машина, изготовленная силами цеха технологического транспорта и установленная в агрегатном отделении, позволяет производить моечные операции крупногабаритных агрегатов, узлов и деталей в полуавтоматиче-

ском режиме.

Раньше мойку агрегатов автосамосвалов «БелАЗ» производили в моечном корпусе из шланга струей горячей воды. Теперь...

Все узлы моечной машины установлены на полу без углублений и ис-

пользования подвальных помещений, что позволяет поддерживать необходимое санитарное состояние поста мойки.

Использование данной машины для мойки крупногабаритных агрегатов позволяет исключить руч-

ной труд в процессе мойки, сократить объем потребления технической воды и теплотраты, высвободить из моечной операции автопогрузчик, работающий на бензине, повысить качество мойки и производительность труда.

## равнодушных быть не должно

— Считаю, что у Балагурова самая цельная предвыборная программа, названы и конкретные пути ее претворения, — говорил на окружном предвыборном собрании директор совхоза «Кандалакшский» В. Н. Патракеев. — Наш коллектив тоже выдвинул его кандидатуру в народные депутаты СССР. Считаю его лидером, который будет целеустремленно бороться за выполнение наказов северян. Убеждены, что ему будет под силу решить многие давно назревшие проблемы нашей области. Он их видит, знает. Что и как, за счет чего будет делаться, — обо всем этом говорится в предвыборной программе А. К. Балагурова.

— Важно, что кандидат в депутаты является компетентным в тех отраслях промышленности и хозяйства, которые характерны для нашей области, — считает машинист экскаватора Ковдорского горно-обогатительного комбината В. Р. Маркив. — А. К. Балагуров по образованию горняк, знает и рыбную отрасль по рабо-

# Доверие

Кандидатуру А. К. Балагурова в народные депутаты СССР по Кировскому территориальному избирательному округу № 225 широко поддерживают коллективы предприятий и организаций, расположенные на территории этого избирательного округа. Вот мнение представителей избирателей из этих коллективов:

те в Приморском крае. Уже по своей должности первого секретаря обкома партии он будет решать задачи, самые актуальные не только для отдельных городов и районов, входящих в избирательный округ, но и для всей области. С депутатским мандатом у него будет шире возможность сделать больше.

Алексей Кузьмич приехал к нам на комбинат и сразу попал на очень «жаркое» собрание совета трудового коллектива. И тут же принял в нем участие, включился в разговор. И мы почувствовали его компетентность, живую заинтересованность в решении на-

шего дела. Мы почувствовали доверие к нему. Поэтому от имени товарищей я и агитирую за Балагурова. А то, что он первый секретарь обкома партии, так это очень хорошо. Рычаг будет подлиннее, больше поднимет, — заключил рабочий, использовав слова, характерные для своей профессии.

— Хочу сказать о внимании Балагурова к людям, к проблемам, которые их волнуют, — отмечает директор школы из Кандалакшского района, Л. И. Беляева. Она была делегатом отчетно-выборной партийной конференции. Хотела выступить и высказать свое

мнение, несогласное с постановкой некоторых вопросов, касающихся положения дел в школах, проблем народного образования. Но выступить не удалось — прения решено было прекратить. И тогда о набравшем в жизни школы педагога написала первому секретарю обкома партии А. К. Балагурову. Скорого ответа, признаться, не ожидала — Алексея Кузьмича тогда только избрали первым. Конечно, навалился ворох неотложных дел. Но через неделю в кабинете директора школы раздался звонок из обкома партии. А. К. Балагуров, познакомившись с письмом, согласился с ее мнением, но нужно было кое-что уточнить, прежде чем принимать конкретные меры. Беседовали довольно долго. И, конечно, педагог благодарна за внимание к тем проблемам, которые она поставила.

## ПОНИМАЕТ ГОРНЯЦКИЙ ТРУД

Понравилась мне доступность и какая-то особенная контактность Алексея Кузьмича Балагурова в обращении с трудящимися. Нужды горняков — вопрос для первого секретаря особенный. Знает он о них не понаслышке. Когда был у нас на комбинате, живо интересовался многими тонкостями организации труда. Чувствовалась в вопросах горняцкая школа. Распола-

гает в этом человеке способность видеть в нашем деле перспективу, понимание задач инженерного труда и обеспечения производства, передовой техникой, новой техники. Важность их для подготовки и организации высокопроизводительного труда рабочих, значение постоянного внедрения прогрессивных технологий. Хорошо была оценена

Алексеем Кузьмичом работа нашего коллектива по осуществлению жилищной программы. Сказано было и то, что нашему подсобному хозяйству будет оказана конкретная помощь. Сейчас вопрос стоит так, чтобы каждое предприятие на Кольском имело подсобное хозяйство. Подход к делам настоящим, к делам будущим у первого секретаря кон-

кретный. Его программа будет успешно выполнена в случае, если мы окажем свое доверие именно ему. Решение наших вопросов мыслится в органичном соединении функций народного депутата и первого секретаря. Противоречия здесь нет, а есть результат самого ближайшего будущего. Г. ХОДАСЕВИЧ, начальник центральной комбинатовской лаборатории.

## „ЧЕЛОВЕК ПРИШЕЛ В СЕМЬЮ“

Эта встреча была особенной. О простоте этого человека говорят много, не хотелось бы повторяться. Вот только зашел он к нам в детский дом, как мы почувствовали — человек пришел в нашу семью. Показ В. В. Васин «обследовал» наш холодильник (какими продуктами детей кормим), Алексей Кузьмич Балагуров успел познакомиться с поварами, воспитателями, обслуживающим

персоналом. Дотошность в хорошем смысле этого слова, я бы так назвала то впечатление, которое Алексей Кузьмич после себя оставил. У нас детки маленькие, фальшь чувствуют сразу, но с Алексеем Кузьмичом им было весело. Будем голосовать за Балагурова — решили мы всем персоналом. В. ГОРДЕЕВА, директор детского дома.



КОМИССИЯ ПО ПРАЗДНОВАНИЮ 40-ЛЕТИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ НАЗВАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ГОРОДА, ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ УЛИЦЫ ЖДАНОВА И НАЗВАНИЯ ПРОЕЗДОВ, УСЛОВНО НАЗЫВАЕМЫХ «СПОРТИВНЫМ» И «МУЗЫКАЛЬНЫМ». Просим свои предложения присылать в горисполком.

## В ДЕНЬ ВЫБОРОВ ГОЛОСУЙТЕ ЗА А. К. БАЛАГУРОВА!

### К сведению избирателей

Избиратели часто спрашивают: кто может присутствовать при подсчете голосов, кроме членов участковой избирательной комиссии? На этот вопрос мы порешили ответить секретаря горисполкома Г. М. Максимову.

— На основании документа центральной избирательной комиссии и по выборам народных депутатов СССР «О некоторых вопросах работы участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов народных

депутатов СССР «во время подсчета голосов и на заседании комиссии могут присутствовать представители трудовых коллективов, общественных организаций, собрания избирателей, доверенные лица, а также представители печати,

радио. Полномочия таких представителей должны быть удостоверены соответствующим документом или решением трудового коллектива, собрания избирателей, военнослужащих.

## Труд, достойный уважения

Отдел рабочего снабжения начал работу в 1989 году с хорошими показателями. Государственный заказ плана розничного товарооборота выполнен за два месяца на 101,9%. Хорошо потрудились и выполнили планы коллективы Дома торговли, магазинов №№ 2, 5, 7, 10, 11, 12, 16, 17, 20, 23, 24, 25, столовых № 1 и № 8, комбината питания.

Процесс торгового обслуживания требует от работников отрасли высоких профессиональных качеств и навыков. В почете у нас люди, которые честно и добросовестно трудятся. Среди них хотелось бы отметить контролера-кассира магазина № 3 Р. А. Меднер, повара столовой № 1 А. П. Уграицкую, рабочую магазина № 26 В. Е. Двуреченскую, повара комбината питания Р. А. Гидревич, пекаря столовой № 8 Т. В. Долнакову, официантку ресторана «Ленинград» С. А. Гребенникову, заведующую складом № 4 базы орска К. А. Пименову, начальника сектора труда и зарплаты управления Г. В. Чумичеву и многих, многих других.

Спросите любого школьника: чей труд самый тяжелый? И в ответ вам наверняка назовут металлургов, горняков, шахтеров, дорожных рабочих. Однако мало кто знает, что к этому ряду с полным основанием могут быть причислены и повара. По уровню заболеваемости они даже опережают горняков, и сталеваров. А ведь в подавляющем большинстве на кухнях общепита работают женщины. Труд на кухне, к сожалению, мало механизирован, добавьте к этому повышенную сверх всяческих допустимых норм температуру воздуха, интенсивное инфракрасное излучение от электрических плит, постоянные переходы с места на место.

Однако несмотря на все трудности работники общественного питания принимают необходимые меры для удовлетворения потребностей трудящихся комбината и всего населения города общественным питанием. Многие, в частности, де-

лается по разработке и внедрению новых блюд, кулинарных и кондитерских изделий: налажен выпуск копченых цыплят, свиной грудки, бекона пресованного, мяса «Деликатесного», «Ароматного», тортов «Брусничный», «Бригантина», «Серпантин», пользующихся повышенным спросом.

Во всех хороших начинаниях, внедрении новинок на предприятиях общепита большую помощь оказывают многие специалисты столовых и ресторана «Ленинград».

В их числе Валентина Петровна Рудкая — заведующая производством столовой № 3, Лина Викторовна Дейчук — технолог этой же столовой, Вера Николаевна Траченко — заведующая производством столовой № 8, Александра Константиновна Замятина — заведующая производством ресторана «Ленинград». Есть, конечно, на наших предприятиях и недостатки, но работа по их устранению ведется постоянно. Как и во всех отраслях народного хозяйства, в общественном питании требуется коренная перестройка, однако нельзя о ней говорить всерьез, не решив одну из важнейших проблем общепита — оснащение современным технологическим, холодильным оборудованием, средствами механизации трудоемких процессов, но до сегодняшнего дня промышленность нам их практически не предоставляет.

Работа в нашей отрасли — говорю с полной убежденностью, трудна и ответственна у всех — от уборщицы до директора предприятия. Люди у нас помимо всего прочего должны быть сильными физически, хотя речь идет в основном о женщинах. А ведь они еще и хранительницы семейного очага, тепла и уюта в нем, ласки и нежности, красоты и доброты.

Хочу пожелать всем работникам общественного питания не терять этих качеств, помножив их на энергичность, смелость мысли и инициативу.

А. ЗИНЧЕНКО, Секретарь партбюро орска. Л. КАЗАКОВА, Старший технолог.

## ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Служба охраны природы Оленегорского ГОКа информирует о состоянии загрязнения атмосферного воздуха в жилой зоне города.

Высоких уровней загрязнения атмосферного воздуха в феврале не наблюдалось. Средние концентрации загрязняющих веществ в центральной части города не превышали предельно допустимых и составили: пыль — 0,2 ПДК; сернистый газ — 0,02 ПДК; окись углерода — 0,23 ПДК; двуокись азота — 0,3 ПДК; окись азота — 0,06 ПДК. Однако, 13 февраля в 7 часов при безветрии, концентрация окиси углерода превысила максимально

— разовую ПДК в 1,4 раза, по другим вредным примесям максимальные концентрации ниже ПДК. Более высокие концентрации примесей наблюдались при безветренной погоде, что свидетельствует о преимущественном загрязнении атмосферы города отработанными газами автомобильного транспорта.

В районе улицы Кирова отмечено превышение часов при безветрии, концентрации окиси углерода (1,4 ПДК), двуокиси азота (2,7 ПДК),

# Звучали на вечере песни

В минувшую субботу в программе отдыха был праздник работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. От них зависит чистота улиц и дворов, благоустройство скверов и площадей, тепло и свет в наших квартирах... и настроение жителей города. После снежной минувшей зимы ЖКО и службе быта предоставляется право первыми после 8 Марта улыбнуться весне, солнцу.

Вечер состоялся в кинотеатре «Игла» и открыл его хор работников жилищно-коммунального отдела комбината. В его исполнении прозвучали «Марш оленегорцев» и песня «Русские березы». Зал был полон народа и собрав-

шиеся не жалели ладней, награждая самодеятельных артистов аплодисментами. Ведь артисты — это все свои, знакомые.

На сцене скромная женщина, ветеран труда, это М. С. Костусева. 40 лет тому назад по комсомольской путевке приехала она строить город и по сей день трудится в ЖКО. Мария Семеновна вспоминает: «Здесь раньше одни леса были да болота, жили в палатках, все сами строили, город на глазах рос. Жили трудно, но задорная песня всегда помогала». Ансамбль ЖКО «Рябинушка» исполнил русскую народную песню «Ой, рябина кудрявая». По всему было видно: любят работники ЖКО русскую песню, понимают ее,

принимают с благодарностью.

Теплые слова поздравления с профессиональным праздником сказал начальник ЖКО В. А. Панкрасов. Владимир Александрович вручил Почетные грамоты и премии лучшим труженикам: В. А. Гусевой, В. К. Лазаренко, С. В. Романову, Т. В. Степаненко, Л. Ф. Холмогоровой, Н. А. Герасимовой и многим другим. От имени администрации комбината заместитель директора И. П. Суковичев вручил Почетную грамоту начальнику ЖКО В. А. Панкрасову.

На вечере было много цветов, еще больше улыбок. Самодеятельные артисты, красивые, в ярких костюмах, дарили зрителям то песни, то танце-

вальные номера. Приветствовала зрителей и агитбригада «Комсомол-80-х». По традиции присутствующие в зале дружно спели народную песню «Мы на лодочке катались». Помоему, все остались очень довольны своим пением. Не обошлось здесь без юмора и лукавого задора.

На прощанье хор исполнил песни «Вот что песня сделала», «Ой, со вечера, с полуночи». Под хорошую песню некоторые остались самые прекрасные впечатления. Люди слушали иногда, затаив дыхание, и были благодарны за доставленную радость хорошего отдыха.

Н. БОГДАНОВА.

# Чтобы помочь инвалидам

Для выявления абитуриентов из числа инвалидов с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, имеющих законченное среднее или среднее техническое образование, предлагается анкета:

- Фамилия, имя, отчество.
- Год рождения.
- Группа инвалидности, причина инвалидности.
- Какое учебное заведение окончили.
- Какую специальность хотели бы получить.
- Адрес, телефон.
- Способ передвижения.
- Можете ли себя самостоятельно обслуживать?
- Нет ли противопоказаний по заключению ВТЭК к обучению в вузе?

Результаты анкетирования необходимы для последующего решения вопросов об открытии специализированного вуза с проживанием инвалидов на все время учебы в приспособленном общежитии.

Обучение предполагается осуществлять по следующим специальностям: математика и прикладная математика, правоведение, экономика, журналистика и редактирование, иностранные языки, социология.

По окончании вуза молодые специалисты будут трудоустроены на предприятиях ВОИ и местных Советов.

Ответы просим направлять в областное правление общества инвалидов по адресу: Мурманск, ул. Полярные зори, 46-а, каб. 55.

## ТЕАТР на Ленинградском проспекте

26 марта «ЭЗОР»

Нач. в 17.00.

Билеты в кассе театра, справки по тел. 49-34.

### ЦЕНТР МОЛОДЕЖНЫХ ИНИЦИАТИВ ПРЕДЛАГАЕТ

Переводы с английского языка (технических, художественных текстов) в сжатые, удобные для вас сроки. Оплата по договоренности. Справки по тел. 22-62. ОЦМИ реализует через кооператив «НАИРИ» минеральное лекарственное средство «БИШОФИТ». Применяется для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата. Утвержден Минздравом СССР.

Адрес: ул. Бардина 31-а, с 18-30 до 21-30 суббота, воскресенье с 12 до 18.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Школа-интернат приглашает на постоянную работу: уборщиков служебных помещений с окладом 70 руб., за работу в учреждении сиротского типа выплачивается 35% надбавок к окладу, возможно расширение зоны обслуживания до 0,5 ставки. Отпуск предоставляется в летнее время; дворников (оклад 70 руб. плюс 35% надбавок); грузчиков. Обращаться: ул. Мира, 39. Тел. 21-57, 47-70, 21-29.

# « И Г Л А »

## ● НОВЫЙ ФИЛЬМ: СПЕКТР МНЕНИЙ

С 23 по 26 марта на экран нашего кинотеатра выходит долгожданная кинолента «Игла». Каково мнение тех, кто уже успел познакомиться с новой работой кинематографистов «Казахфильма»?

«Игла» сделана в эстетике «Ассы». Социальная сказка, где сказочность граничит с обнаженной реальностью. Выкинутый на берег одинокий корабль — история «лишних» людей. Наркомания не причина, следствие. За чертой может остаться каждый. «Лихой» парень Моро не смог разорвать круг. Сможет ли разорвать общество или будет выталкивать на новый круг тех, кто не смог или не захотел как все...

«Игла» для меня — тень «Ассы». Для нас все это ново. Хотя были и Тарковский, Феллини, Дали и Гребенчиков. Не знаю, иг-

рал Цой кого-то в этом фильме или он такой в жизни. Если это игра, то она великолепная!

Фильм мне не понравился. Тяжелая сказка, горькая.

**А. МОСКОВНИКОВ.** — Фильм понравился, хотя и ожидал большего. Роль главного героя в фильме сыграл Виктор Цой. По моему, роль удалась. Виктор всей своей игрой, внешностью дал нам увидеть молодого человека, который живет своей жизнью, сам по себе, не принадлежит ни к одной из группировок и не зависит ни от одной из них. Ограничение «Дети до 16 лет не допускаются» в этом фильме абсолютно не

обоснованно, раз фильм о молодежи, так и смотреть его должна молодежь.

**Г. ЗЫРИН,** зам. секретаря комитета ВЛКСМ ГОКА.

— Само название фильма, как и суть, настолько заострено, что бесспорно его попадание в «десятку». Экстравагантность фильма, в котором нет ни мощи, ни страсти айтматовской «Плахи», делает картину близкой самому молодому зрителю. Недоумеваю по поводу ограничения, бюрократического табу «Дети до 16 лет не допускаются»...

Впервые на наш экран

выходит фильм, где одиночество на экране было бы столь достойным и притягательным. Герой в исполнении рок-кумира очень органичен в своей жизнейре, много ходит и мало говорит. Он несет в себе такое личностное начало, что не побоюсь назвать его новым героем. Он свободен в этом мире, где все повязаны узлами обязательств, но при этом он несет в себе Надежность — от морального кодекса, который он не декларирует, а расшифровывает каждым поступком. Фильм — достойная пища для размышления, одними эмоциями здесь не ограничиться.

**И. УШКОВА,** методист кинотеатра.

## ● СПРАВКИ ● РЕКЛАМА

### ПРИГЛАШАЕТ БИБЛИОТЕКА

Оленегорская центральная городская библиотека приглашает старшекласников, учащихся СПТУ-20 и работающую молодежь города принять участие в Неделе юношеской книги. В ее программе:

25 марта — открытие Недели. Тематический вечер «Смех сквозь слезы», посвященный творчеству Н. В. Гоголя.

26 марта — выставка-полемика «Молодежь: идеалы и интересы».

27 марта — день краеведческой книги «Мы живем на краю России». Премьера книги «Не просто имя — биография страны».

28 марта — диспут «Поговорим о воспитанности и культуре».

29 марта — обзор «Литература — молодым».

30 марта — экскурсия «Знакомьтесь: молодежная периодика».

31 марта — день журнала «Юность». Закрытие Недели юношеской книги.

Все мероприятия будут проходить в читальном зале «Эрудит» по адресу: ул. Строительная, 34. Начало в 14 часов.

В централизованную бухгалтерию горно на постоянную и временную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

счетные работники. Обращаться по тел. 48-68.

Меняю комнату 12,4 кв. м в Мурманске, есть телефон, на однокомнатную квартиру в Оленегорске.

Обращаться в Оленегорске по телефону: 34-54, в Мурманске по телефону: 3-34-09.

Меняю 2-х-комнатную благоустроенную квартиру, 32 кв. м, 2-ой этаж, телефон в г. Бежецке Калининской обл., на 2-х или 3-х комнатную в г. Оленегорске.

Обращаться в Оленегорске по телефону 38-94.

Мончегорское районное производственное управление бытового обслуживания населения продолжает прием заявлений для участия в конкурсе на замещение вакантной должности заведующей парикмахерскими г. Оленегорска. Заявления принимаются от лиц, имеющих специальное среднее или высшее образование и стаж руководящей работы не менее 3 лет.

Обращаться по адресу в Мончегорске: пр. Жданова, 42, корп. 4, тел. 3-02-27 или 3-02-29; в Оленегорске: Ленинградский пр., 4, тел. 20-97.



### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал  
23—26 марта. Художественный фильм «ИГЛА», начало: 23 и 24 марта в 17, 19 и 21-30; 25 марта в 15, 17, 19 и 21 час.; 26 марта в 15, 17, 19 и 21-30.

25 марта. Приглашает центр молодежных инициатив. Кинодискотека. В программе: мультфильмы, начало в 21 час.

22—29 марта. Художественный фильм «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ», начало в 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал  
24—26 марта. Художественный фильм «БРОШЕННЫЙ», начало в 18-30 и 20-30.

28—30 марта. Художественный фильм «НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят  
24—25 марта. Художественный фильм «САФФИ», начало: 24 марта в 10-45, 13 и 17 часов; 20 марта в 10-30 и 15-30.

### ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Прессовщик - вулканизаторщик резинотехнических изделий механического участка РМЦ т. Малков Ю. М., находясь в очередном отпуске, решил «продлить» себе отпуск. В первый рабочий день после отпуска 13.02.89 г. соизволил вообще не появиться на работу. А 14 февраля вышел на работу в таком состоянии, что реакция на «Рапопорт» была резко положительной. Естественно, т. Малков Ю. М. не был допущен к работе.

Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом РМЦ объявила т. Малкову Ю. М. общественный выговор с опубликованием в печати и наложила штраф в размере 50 рублей.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

### ТЕЛЕФОНЫ:

5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2613.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.